

A BEVÁNDORLÓ

Szerkeszti: SINGER MIHALY.

EGYES SZÁM ÁRA 1 CENT.

MEGJELEN NAPONTA DELUTAN.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, PA., PHILADELPHIA, PA., KEDD, 1911 ÁPRILIS 11-én.

VIII. Year. No. 42.

ELMARADTUNK.

A kötelező munkásbiztosítás terén.

Két napig tanácskoztak szakemberek Philadelphian az American Academy of Political Science nagytérén a munkásbiztosításról. A tanácskozáson résztvettek biztosító társulatok vezető emberei, szakemberek, akik ezzel az anyaggal szakszerűen foglalkoznak és munkásküldöttek.

A munkások öntudatra ébredésével az Egyesült Államok területén szaporodtak a kártalanítási perek. Mig azelőtt a munkások nagy része egyszerűen el nem bírható szerencsétlenségnek tekintette az őt ért balesetet, ma már másként tekint a dologra és bizonyos körökben foglalkozni ezzel a témával, mert a legtöbb tárgyalásnál kiderült, hogy a munkaadók többet törődtek a gépekkel, mert ezek pénzbe kerültek, mint a munkásokkal, mert ezeket csak nap-nap mellett bérbe vették.

De van ezen munkásbiztosításnak egy másik oldala is. Tudniillik ott, ahol a munkások meg is nyerne egy pört, ott mégis ők a vesztesékes. Eltekintve a szenvedett testi hibától és attól, hogy sok-sok évéig is kell várniuk, míg egy centet is kapnak, a nyert összegből átlag 35 százalék az ügyvédek zsebébe vándorol, mert a munkás csak kaeskarinós paragrafusokon keresztül bír igazához jutni és a kaeskarinók keresztiül csak az ügyvédek bírnak kiigazodni, sokszor még azok sem.

Az Egyesült Államok területén háromszor annyi munkást ér baleset, mint a világ bármely államában és ugyancsak az Egyesült Államok területén vannak a legszörnyesebb viszonyok a balesetbiztosítás terén. Egyik a másikkal összefügg. Ahol a munkások jobb biztosításokat bírnak maguknak kivívni, ott jobb az övrendszabályok és ez természetes is: a munkaadó fél, hogy fizetni kell, a munkás pedig nem dolgozik olyan üzemben, ahol az egész üzem tőkéje az ő testi épségére van felépítve. Ezzel kapcsolatban jár a megbízható gyárfelügyelet, nem pedig olyan, melynek neve gyárfelügyelet, lényege azonban graft.

Munkások száza és száza véreztek, jutottak korai sírba, koldultak, nyomorogtak, koplaltak, míg végre eszükbe jutott az uraknak, hogy a balesetet ért munkásokat segélyező akcióz ezégre alatt — önmagukat védjék.

Munkások győzelme egy gyáros fölött.

KEZD VIRRADNI.

A danburyi Conn. Löwe & Co. kalapgyároszegé beporlta a kalasok szavazatával együtt van, mirican Federation of Labor kötelekbe tartozik, mert gyárát, illetve áruit bojkott alá helyezte. A mozgalom bérkérdés volt eleinte, melybe a gyártulajdonosok nem akartak belemenni, erre a kalapozók szervezete, illetve az A. F. of L. bojkottálta a gyár áruit, ami nagy veszteséget okozott neki. Ez volt a panasz rugója. A connecticuti alsóbíróság a gyár javára döntött, de az állami felsőbíróság a szervezet javára ítelt.

Lassan-lassan az amerikai bíróságok kezdik "belátni, hogy ők

NAPSUGARAK.

Néhány nap előtt elkecseregett-ségünkben irtunk a tavaszról egy önmagunkat is vizsgáztató ezikket és alig hogy a cikk megjelent, már másnap láttunk egy napsugarat. Erre az eredményünkre büszkék vagyunk, büszkék vagyunk a sajtó hatalmára, amelylyel szemben még Jupiter Pluvius sem mer kikezdeni. Azóta láttunk

KERESZTVIZ ELŐL.

A Hair-fiu Bridgeportba szökik.

New Yorknak legújabb szenzációja a tizenégy éves Hair-fiu-nak a keresztség elöl történt szökése. Négyen vannak Hairéks fitestvérek, Matyi, a jelen esetben a legöregebbik.

MÁS POLITIKÁT.

Keir Hardie és tíz képviselőtársa ma indítványt nyújtott be az angol alsóházban, melyben követelik, hogy az ugynevezett Osborne-ítélet megsemmisítsék és a szakszervezeteknek megengedjék, hogy politikai célokra gyűjthessenek, illetve fordíthatják pénzüket.

MOST VAN PÉNZE.

A viterboi tárgyaláson a karzat belefűtült.

A NÉP EMBERE.

Tom Johnson, Cleveland polgármestere meghalt.

LOGIKUS JELÖLÉS

Még egy lépés — és ott leszünk a középkor elején.

ELSŐ FECSKE.

Malagában kikiáltják a köztársaságot.

KERESZTVIZ ELŐL.

A Hair-fiu Bridgeportba szökik.

New Yorknak legújabb szenzációja a tizenégy éves Hair-fiu-nak a keresztség elöl történt szökése. Négyen vannak Hairéks fitestvérek, Matyi, a jelen esetben a legöregebbik.

MÁS POLITIKÁT.

Keir Hardie és tíz képviselőtársa ma indítványt nyújtott be az angol alsóházban, melyben követelik, hogy az ugynevezett Osborne-ítélet megsemmisítsék és a szakszervezeteknek megengedjék, hogy politikai célokra gyűjthessenek, illetve fordíthatják pénzüket.

MOST VAN PÉNZE.

A viterboi tárgyaláson a karzat belefűtült.

A NÉP EMBERE.

Tom Johnson, Cleveland polgármestere meghalt.

LOGIKUS JELÖLÉS

Még egy lépés — és ott leszünk a középkor elején.

ELSŐ FECSKE.

Malagában kikiáltják a köztársaságot.

KIÉ LEGYEN A PÉNZ?

Utazás egy takarékpénztári könyv körül.

Herezeg Ferenc honfitársunk már több év előtt tette meg a kényeszerutazást Erzsébetfalváról New Yorkba. Előbb kis ingatlanát átiratta Erzi leányának a nevére, majd buesut sem véve hilezőtől, felült a nagy vizlora, mely hozta őt ide, a boldogító szabadságba.

DOLLÁR MINISZTER.

A Wall Street és a Broad Street képviselője.

Lapunk mult heti egyik számában irtunk arról, hogy Knox távozik és helyébe Hill berlini nagykövet jön. A hír első formájában megfelel a valóságnak és egyelőre még bizonytalan, ki lesz Knox utóda. Emelgetik most első sorban Wickershamot.

A NÉP EMBERE.

Tom Johnson, Cleveland polgármestere meghalt.

LOGIKUS JELÖLÉS

Még egy lépés — és ott leszünk a középkor elején.

ELSŐ FECSKE.

Malagában kikiáltják a köztársaságot.

KIÉ LEGYEN A PÉNZ?

Utazás egy takarékpénztári könyv körül.

Herezeg Ferenc honfitársunk már több év előtt tette meg a kényeszerutazást Erzsébetfalváról New Yorkba. Előbb kis ingatlanát átiratta Erzi leányának a nevére, majd buesut sem véve hilezőtől, felült a nagy vizlora, mely hozta őt ide, a boldogító szabadságba.

DOLLÁR MINISZTER.

A Wall Street és a Broad Street képviselője.

Lapunk mult heti egyik számában irtunk arról, hogy Knox távozik és helyébe Hill berlini nagykövet jön. A hír első formájában megfelel a valóságnak és egyelőre még bizonytalan, ki lesz Knox utóda. Emelgetik most első sorban Wickershamot.

A NÉP EMBERE.

Tom Johnson, Cleveland polgármestere meghalt.

LOGIKUS JELÖLÉS

Még egy lépés — és ott leszünk a középkor elején.

ELSŐ FECSKE.

Malagában kikiáltják a köztársaságot.

LEZUHANT.

Egy festő meghalt; gyermekek életveszélyben.

Ma délelőtt a 226. E. 45. számú házon Rosen festő, lakik 835. második Avenue, dolgozott, mikor az állvány lezuhant. Rosen a Flower Hospitalba vették, ahol meghalt. A másik munkás, Abraham Orangel, 159 W. Houston St., aki a köteleket tartotta, könnyen sérült meg. A járdán gyermekek játszottak, akiket egy araméni férfi, aki a lezuhanást látta, megidejekorán tudott megmenteni.

A HABOKBAN.

Egy hajó elmerült. Száz utas meghalt.

Victoria, B. C., ápr. 11. Az "Iroquois" hajó, amely Sidney mellett, Vancouver Island, zátonyra jutott, tönkrement. A hajó utasai majdnem mind a hullámokban lelték halálukat. Mikor a fahajó hullámok erejétől feldőlhet borult, az utasok mind a felületre menekültek, de a hullámok a gyenge alkotmányt egészen felborították és az utasok mind a vízbe estek; néhányan közülük megmenekültek. A hajó két órányira volt csak a parttól, a parton állók mentek is segítségére, de a hullámverés oly erős volt, hogy tehetetlenek voltak. A hajó elmerülése után a káza felrobant.

3500 MATRACZ.

De ki tudja a poloskák számát?

A holnap este kezdődő zsidó husvéti ünnepek alkalmából az Eastside lakói nagy tisztogatást visznek véghez. A vallási törvény a macsezt és más edényt is elő, a zsidók ilyenkor az öreg butorokat és egyéb holmikat is kicserélik New Yorkban a csere úgy történik, hogy az öreg holmit egyszerűen az utcára teszik. William Howards köztisztviselő biztos a zsidóknak akart kedvezkedni és elrendelte, hogy a zsidónegyedben az utcák az ünnep kezdetén, hogy az Egyesült Államok kor hasonlításnak a zsidók lakóházaihoz: ragyogjanak a tisztaságtól. Ennek a paranasnak néhány száz utasépré tesz most eleget, akik a tegnapi napon 3500 öreg matraccot szedtek-össze az utcákon. Hogy mennyi apró eszű-mászó volt a 3500 matraccban, arról a statisztikai hivatal sem bír beszámolni. Az utaséprék pedig elmondhatják, hogy a zsidók nagy takarítást végeznek, nekik pedig vakaródnok kell.

# A BEVANDORLO

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt napilap.

Megjelen: Vasnapot kivéve minden délután.

Szerkesztő és kiadja: SINGER MIHALY. 322 EAST 72ND ST., NEW YORK. Telefonszám: Lenox 6766.

FIGYELŐDÁK: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város és Canada egész évre \$6.— Egyesült Államok egész évre \$3.— Magyarország egész évre \$3.— Magyar szám 1 cent, large copy 3 cent.

Entered as second-class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

# THE IMMIGRANT

A Daily devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued Every afternoon Sundays excepted.

Edited and published by: MICHAEL SINGER. 322 EAST 72ND ST., NEW YORK. Telephone: Lenox 6766.

BRANCH OFFICES: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City and Canada, 1 year \$6.— For the United States, 1 year \$3.— For Hungary, 1 year \$3.— Single copy 1 cent, large copy 3 cents.

## Tovább harcolnak.

Mexicóban terjed a forradalom.

New York, április 11.

Diaz reménye, hogy a kormányváltozással és a reformoknak ellátásba helyezésével a béke helyreáll, teljesen meghiúsult. Sőt ellenkezőleg. A forradalom Mexico elnökének annak idején általunk közölt üzenete óta terjedőben van s most már oly területekre is átesett, amelyek eddig lojálisnak hitt az elnök. A nép nyilatkozta a forradalmárok elé ügyesen felvilágosítanak, részben a kishiz Diaz igazságát, részben pedig nem találja kielégítőnek a kielátásba helyezett reformokat. Fegyverhez nyulnak most már mindenütt és nem a forradalomnak szakadt vége, hanem minden jel szerint Diaz uralmának.

S ha Diaz megbukik, amint hogy meg kell buknia, senki sem fog könyvet hullatni utána. A zsebkidás nagyságu szomszéd köztársaságnak elnöke talán természetes hajlamainál fogva is, talán azért is, mert tulságok állott országának élén, a czaezarismus betegsége, mert szenvedett már. Ő tekintette magát az Egyistennek, aki mellette egyéb bályványokat meg nem tűrt. Önkényuralmat létesített, tulterhelte a népet, megmagasztalta a választásokat s aki mindebbé helyengedni nem akart, azt egyszerűen börtönbe vetette s ott meggyilkoltatta. Számos előkelő mexicoi tünt el a felszínről, még ma sem tudják hozzátartozóik, hogy hova lettek. Az elégedetlenség erőnlégyva nem mai keletű s a legutóbbi választások, amelyek ismét a legbotránnyosabb hamisítások közt mentek végbe, nem okozták a forradalmat, csak megadták az alkalmat ennek kitörésére.

A forradalmárok a nép ügyét képviselik, Diaz a saját hatalmát, amelyet félt s amelyet megválni nem akar. Diaz belémenne mindenbe, csak abba nem, hogy az ő hatalmának vége szakadjon, vagy hogy ez a hatalom megsorbitsassék. Pedig a forradalom éle ellene és esakis ellene fordul. A vérontás megszűnik, egyszerre hüvelyés és esakis ellene fordul. A vérontás megszűnik, egyszerre hüvelyés és esakis ellene fordul. A vérontás megszűnik, egyszerre hüvelyés és esakis ellene fordul.

Ily körülmények közt az Egyesült Államok alig tekinthetik feladatunk Diaz uralmának védelmét s a kongresszustól elvárható, hogy a esapatónak a mexicoi határról való visszahívását sürgessé meg. De még jobban tenné, ha a forradalmárokat segiténé a törvényes rend helyreállításában.

Mert Diaz uralma az embertelenségek korszaka ezimén fog átmenni Mexico történetébe. Most is tömeggyilkosságra adta magát békes polgárokkal szemben. Az El Pais nevű mexicoi újság, amint ezt egy ma beérkezett távirat jelenti, hírül adja, hogy néhány nap alatt Tehuacanban egy egész esomó előkelő polgárt tartóztattak le esután azért, mert a forradalmárokkal rokonszenveztek. Kihallgatás nélkül a börtönbe vetették őket. Most azután nyomatlanul elűntek. Ezt gyakorlatok régi idők óta Diaz. Eltitte azokat, akikről azt hitte, hogy utójában állnak. A nép hiszi, hogy a foglyokat a börtönben meggyilkolták s mivel az elűntek Tehuacan legelőkelőbb polgárai voltak, az eset nagy felháborítást kelt és a forradalmárok malára hajtja a vizet.

Az elégedetlenséget és ezzel a forradalmat nagyban terjeszti Diaz üzenetének az a része, mely a választási reformokra vonatkozik. Diaz azt akarja ugyanis, hogy a választói jog esakis az imi-olvasni tudóknak adassék meg. Tevéttel arra, hogy Mexico lakosságának kétharmada nem tud imi-olvasni, képzeltető, hogy mekkora visszatasztást szült Diaz javaslata a nép szélesebb rétegeiben. Ezt a visszatasztást a forradalmi párt vándorapostolái ügyesen használják fel s főleg ennek köszönhető, hogy a forradalmi lángok most mindenütt felesapnak.

A helyzetet súlyosbítja az, hogy Mexico északi részében éhínség van kitörőben. A forradalmat megelőzőleg s a forradalom kitörése óta a köztársaság északi részében elhanyagolták a földesnek mivélését s minután a kizsákmál már elfogytak, a nép, haesak a forradalom hamarosan nem győz minden vonalon, nagy nyomorral fogja magát szemben találni.

Meglehet, hogy ennek tudandó be, hogy a forradalmi hadsereg főparancsnokának, Maderonak edesapja, aki Rafael Hernandezdel s a forradalmári párt két másik előkelő tagjával tegnap este a Texas állambeli San Antonuban hosszabban tanácskoztak, kijelentette, hogy Limantour pénzügyminiszter meghívta őt békétárgyalásokra s hogy ő meghívásnak legközelebb meg fog felelni. Pártja — mondja az öreg Madero, — akarja a békét, de állandó béke esak akkor lehetséges, ha a béke megrontója eltávolítatik és ez Diaz.

SINGER MIHALY.

## SPANYOLOK.

Köztársaságot akarnak.

Más helyütt jelentjük, hogy Spanyolország egyik tartományában kiküldötték a köztársaságot.

Szép dolog. Csakhogy a köztársasági eszmét lejáratták. Példárá a mi országunk, ez a legbatalmasabb köztársaság. Ma már nem a nép uralkodik itt, hanem a pénz. S ennek bűdítő útját alig bírja megállítani az elrongyolódott tömeg.

## MAGYAROK AMERIKÁBAN.

A new yorki magyar dalárda szombaton tartott mulatságán előadta "A betyár kendője" népsziművet. — Kezdjük a kritikák hátulról. Mikor ott a Bakony tájában a kakas kukorékolt, hogy már itt a hajnal, akkor többen voltak, mint mikor tyúk-felesége este ayugovóra tér. Hajnali időben még javában folyt a tánc, mint mikor még odahaza huzta a "fűstös" és mintha esak bedőlésel fonyogtatna a webster halli "esárda." A szindarab nagyon jól sikerült, kitűntek benne különösen Szechvá Mihályné asszony, mint Gulyás Bandi számadó felesége. Polgár Mariska k. a. mint Buzi koresmárosok leánya és Magyar Mariska k. a. mint özvegy Gulyásné. — A rendezésnek egy a szinpadon, mint a rendezés körül ajánljuk, hogy pl. ha bíróság nál huszárokról van szó, akkor azok nem "virgilit" huszárak, hanem szolgák és ha magyar közönségnek nyomtatványt adnak a kezébe, hogy az legyen is magyar, ne pedig olyan magyarsággal ki-nyomva, hogy az ember fájdal- mában szeretne a falra mászni. — És a már lapunkban kipellengé- rezett színházi alakok itt sem hiányoztak; néhány hölgy a szinpa- d szomban levő karzatán való- szinűleg eltervezte a cizmet és valamelyik rivalda helyett a szin- házba tévedt, mert úgy viselked- tek egész este. A publikum jó- izlésére vall, hogy ezekkel a hól- gyekkel előadás után ösztönzerül- leg nem foglalkoztunk. Dehát a jó- dolog még az, hogy jól mulattak az ott jelen voltak. **Palóc.** **Aradványi Józsefné temetése.** Aradványi Józsefné trentoni la- kos az elhunyt kedden gyermekszü- k következtében hirtelen el- hunyt. Temetése eszűrtörtőknél ment végbe nagy részvét mellett.

A kabareten többek közt Thury Ilona, Erdélyi Emil színészek, Goldstein L. és Rózsás B. mű- ködtek közre, zajos siker mellett. A zongorakíséretet Thury János látta el. A megnyitó beszédet dr. S. Klein, a Páholy orvosa, tartotta élénk tetszés mellett. A tánc- hoz Rózsásy kitűnő zenekara szolgáltatta a zenét.

**Az Asszonyhűség** apr. 9-én, va- sárnap este került színre másod- szor, ugyancsak a **Harlemi Magyar Republikánus Klub** által rendez- ve. Ezuttal sokkal kisebb anyagi eredménnyel, mint első ízben. Az előadásban feltűnően kevés közönség volt, pedig egy a darab- ban a szereplők játéka több párt- fogást érdemelt volna. De a ese- kely számú közönség nagyon jól mulatott az előadás alatt s gyá- kran megragadta az egyes szerep- lők játékát és Serly Lajos zene- szerző szövegeivel szövege magyar- nítáit.

**Ocskay brigadéros.** Április hó 29-én a Webster Hall nagyterem- ben (119 East 11-ik utca), szomb- at este 8 óráig rendezte a **New Yorki Ifjúsági Kör és Daltestülete** Thury Ilona, Bozóky Boriska, Hel- taly Árpád, Horváth Lajos és Ka- raacs Imre fellépéssel. Előadás után tánc reggelit Serlegi Andor híreves zenekara mellett. (áll. ápr. 29.)

**Heltay Árpád jutalomjátéka.** Heltay Árpádnak, ennek az érde- mes színészek jutalomjátéka gyanánt került színre a negyedik utcai Manhattan Lyceumban hus- vét vasárnapján este 8 órákor az **Ingenyelők** ezimű népszimű- mű. A megjutalmazandó kivül Thury Ilona, Heltay Vilma, Erdős Paula, Karaacs Imre, Horváth La- jos is közre fogtak működni. Az előadást a magyarság figyelmébe ajánljuk. Jegyek előre válthatók Heltay Árpádnál, 434 East 118-ik utca. (áll.)

**Öngyilkos magyar.** Wass Ist- ván esornaközi illetőségű magyar fiatalember a New Jersey állam- beli Roeblingen 6-án, eszűrtörtőkn este agyonlőtte magát és szörnöz- halt. Az öngyilkosság oka vala- mi szerelmi história.

**Wargha E. János gyászsa.** A New Jersey állambeli Trenton vá- ros magyar kolóniájának egyik legismertebb, legbeesültebb tag- já, Wargha E. Jánost nagy gyász- árta. Szeretreméltó neje, aki 11 gyermeknek igaz, szerető és gondot viselő anyja volt, váratlan- ul egy sebb hazába költözött. Temetése mult szerdán ment vég- be nagy részvét mellett. A gyász- istentiszteletre, mely a ref. templ- lomban tartották, szűfőság meg- lett a templom s ott volt a tene- tésen Trenton színe-java. Testh- letileg kivonultak a Kossuth Fe- renz Egylet és a Református **SINGER MIHALY.**

**SPANYOLOK.** Köztársaságot akarnak. Más helyütt jelentjük, hogy Spanyolország egyik tartomá- nyában kiküldötték a köztársasá- got.

**Az Első Magyar Páholy** f. hó 8-án, szombaton este, kabaret-mű- sorral egybekötött táncmulatsá- gát rendezett. Ez volt az első al-

## VEGYES DOLGOK

**Vitéz katona.** Jassyban egy ro- mán hadsergebeli hadnagyot tiszt- társai mint "szellemek" éjelen- kint meglátogatták és a vitéz ka- ta na félelmében és ijedségében (és tegyük hozzá: butaságában) gu- taitást kapott.

**Jóizüt nevetett — és meghalt.** Kansas Cityben egy fiu azt kér- dezte egy asszonytól, vajjon a pi- fán terem-e és ezen a kérdésen olyanokat nevetett, hogy belehalt.

**Nyolcz és tíz órai munkaidő.** California állam törvényhozásá- nak az állam törvényét, mely szerint nők gyárakban, műhelyekben és üzletekben nyolcz óránál többet nem dolgozhatnak, a kormányzó jóváhagyta. E törvény alól kivé- telt képeznek az aratási munká- nál, gyümölcsharításnál és befő- zésnél alkalmazott nők. A tör- vény áthágoi nem kevesebb, mint 50 és nem több, mint 200 dollár büntetésre, esetleg 5-30 napi fogházban részesíthetők. — A törvényhozás kimondotta egy másik törvényben, hogy a fey- házi lakók nem végezhetnek olyan munkát, melyvel a szabad versenyt aláássák. A feygházák esak azon munkákat végzik, me- lyek saját szükségletükre kelle- nek.

**Ma tárgyalják Trentonban.** N. J., a szenátus előtt azon törvény- javaslatot, mely a munkásnőknek maximális tíz órai munkaidőt írja elő. A törvényjavaslatban hennfoglalatták az is, hogy nők reggeli 7 óra előtt és esti 10 óra után nem alkalmazhatók. A tör- vényjavaslat a képviselőházban már elfogadott, de nincs kilá- tás rá, hogy a szenátus elfo- gadjja, mert itt igen sok gyváros ül, akik már előre hirdetik, hogy New Jersey állam ipara szenved- ne, ha a munkásnők naponta leg- feljebb 10 órát dolgoznak.

**Egy gyanus tanu gyanus halá- la.** St. Louisban, Mo., fürdőszá- jában halva találták Michael S. Linket, aki a Lorimer-pörben es- szőr azt vallotta, hogy nem tud semmit a megvesztegetésekről — jutalomban részesülnek. Jobb hely- tén pedig bevallotta, hogy ő ma- ga is ezer dollárt kapott. Hamis- eskü miatt vád alatt állott, de mert vallomása alapján korona- tanu lett, szabadlábon hagyták. Link tagja volt azelőtt az illinoisi képviselőháznak.

**Kissé megkésték.** A new yorki érsek, Farley, továbbá a trentoni, brooklyni és newarki püspökök — elnökletével új liga van New Yorkban alakulóban, melynek az lenne a hivatása, hogy a hitthi ka- tolikusokat megmentsse a szocia- lizmus eszméitől. Ha a püspökök egyháztagjait javát akarják, ak- kor kell, hogy tagjaik a szerveze- tekbe tartozzanak, ha pedig nem azt akarják, akkor meg nem talál- nak követőkre. A szándék nem elég az üdvösséghez, mert szél el- len nem lehet. —

**Paul Singer utóda.** A berlini IV. választókerületben a nemrég meghalt Paul Singer szocialista képviselő helyébe tegnap választották meg a szocialista Biech- nett 69.872 szavattal a polgári ellenjelölt 3518 szavattal szemben.

**Általános sztrájk.** Limában, Pe- ru, a munkások szimpátiából egy- gyár sztrájkoló munkásaihoz, teg- nap általános sztrájkot tartottak. A hatóság rendelkezésére az összes koresmák bezárattak. Rendza- varás nem történt. A mészárosok, kocsiosok és közúti alkalmazottak esatlakoztak a sztrájkolókhöz.

**Pálinkások ellen.** New Jersey állam szenátusa egy szavazat többséggel kimondotta, hogy azon líkőrgyárosoknak, akiknek az ál- lam területén gyárjaik vannak, nem engedj meg, hogy más álla- mokba pálinkát szállítsanak.

**Megint alkotmányellenes — mert munkások önlényőrlő van szó.** A Pennsylvania állami felsőbírósg most, tizenegyet év múltán, alkot- mányellenesnek jelentette ki az 1897-ben hozott törvényt, mely szerint munkások állami vagy vá- rosi szolgálatban nyolcz óránál többet nem dolgozhatnak. Egy

### SOHSE LESZ BETEG

HA GYOMRAT, EMPÉSTÉST ÉS VERBET RENDBEN TARTJA! EZ PEDIG CSAK UGY LEHET, HA ESTENKINT BEVÉSZ 2 SZEMET A ...

Valódi ROTH SAMUEL-féle világhírű vértisztító

### SZT. ISTVÁN LABDACSKOK

BOLÍ HANYINGERT, SZORULAST, GYOMORRÁJ, ARANYERÉT ÉS VERBA- BOLI ROVIDBEN BEGYZNÉ, HOGY NAGY DOZOS CSAK \$1.00. HA A JOKAT ROVIDBEN BEGYZNÉ, HOGY NAGY DOZOS CSAK \$1.00. HA A SEELYNTT BEKÖDŐ RENDELÉSHEZ, AJÁNDÉKOT IS NYER! A RUSITJA EGYEDÜL A FELTÁLLÓ

### Róth Sámuel

GYÓGYSZERTÁRA

125 AVE. A. cor. 8th st., NEW YORK.

Kérem rendeléshez csomagolni díjtalanul egy doboz ROTH-féle NEOCURE-t, főtájs ellen s egy "UTMUTATO"-t.

### Uj és hasznos KÖNYVEK.

Lombroso: Lángész és örö- ... \$0.80  
Sienkiewicz: Quo Vadis ... \$0.80  
Darwin: Az ember száma- ... \$0.80  
Dante: A paradicsom ... \$0.70  
Dante: A pokol ... \$1.30  
Tólvány: Van-e más világ? ... \$0.50  
Dr. Büchner: Isten fogalma ... \$0.35  
Porgách: A sakkjáték kézi- ... \$0.60  
Heltai: Irók, színészek és ... \$1.25  
Szemeré: Magyarország ... \$0.75

Földes: Szocializmus, 2 kö- ... \$4.00  
Dr. Szabó: Az akaratza- ... \$0.50  
Behel: A nő é a szocializ- ... \$1.00  
Büchner: Irók és anyag ... \$1.00  
Haeckel: Világpróblémák ... \$1.00  
Dodel: Mózes, vagy Dar- ... \$2.50  
Hörsche: A házilástól a ... \$2.00  
Fenti diszkóban ... \$2.50  
Mehr S.: A férfi és női ru- ... \$1.80  
Fenti kötet ... \$2.25  
Döschel: A lélektan (Minden ... \$2.00  
F. e. H. J. e. n. ö.: Építészeti ... \$1.00  
Mindentudó ... \$1.00  
Ügyesbajos ember dolga ... \$1.00  
Gálányi-Vaszkó: Veszé- ... \$2.50  
Közet ... \$2.50  
Dr. Lőránd: A vénülés elhár- ... \$1.00  
Fenti kötet ... \$1.50  
Mafács: Az ember tragé- ... \$0.50  
Dr. Letmányi: Világtörté- ... \$1.60  
Asbóth: Szerves chemia ... \$0.75  
Dr. Sárkány: Algebra ... \$2.00  
Szuppán: Számítás ... \$1.00  
Dr. Kovács: Fizika ... \$2.00  
Raffay: Asztalosság ... \$1.00  
L'Amour: Népszerű esil- ... \$1.50

Kraft Ebbing: Psychopathia ... \$4.00  
Westerner: Az emberi há- ... \$1.75

### Most jelent meg:

Rákosi Viktor: A párisi ... \$1.50  
Kóber Tamás: Ki a Ghetó- ... \$2.50  
Kóber Tamás: Hampipó- ... \$2.50  
Mikszáth: A fekete város. ... \$3.00  
Szöllös: A férfi szerelme ... \$1.00  
H. G. Wells: Új világ a ré- ... \$2.00  
Szemeré: A Kont eset, re- ... \$1.00  
Lagerlöf: Az Anfikrisztus ... \$2.50

### Most jelent meg

az irodalmi eseményzámba menő új, nagy árjegyzékünk. Kérje, in- gyen küldjük. Megrendelését meg ma küldje be a pénzrel együtt.

### KISS NAGY

könyvesháznak

77 Second Ave. New York, N. Y.

### FÖLDRENGÉS.

Cleveland, ápr. 11. A St. Ignatius College szeizmográfján ájjel 12 óra 49 perctől 1 óra 50 perzig tartó földrengés észlelték. A földrengés központja 2000-3000 mérföldnyi távolságban volt. Kö- zelebbi hírek eddig nem érkeztek.

### HAZAI DOLGOK

Egy napos ház- as Budapest. Boyvolunt- os háttér család ügy- tatta a bíróságot. A történet hogy Nemeshegy- földművelésügyi minisz- mazó oltárhoz vezető Braun Géza pezsgőgyár- leánvát, Szilágyi Erzsé- fiatal pár násztra im- Pécsben titóztatós mód- kad. A fiatal férj, am- megköszölte volna a be- vitte egy bécsi szá- ó maga pedig Máriát mult i szanatóriumba- mulva azonban érte a lup Ernő gyáros és az a férjet hazahozta Bud- As eset mód felett le- ta Belatini Braun Géza feljelentette a katonai- róságánál, azt állítva, h- tartalékos tiszt méltan- kardbójtra. A két tes- tisztázta magát a vád- ság előtti rágalmazás- lentette a pezsgőgyár- tetőjárásbíróság el is- tini Braun négyesöz k- büntetésre.

Az ügyet most tár- sodfokoz a felelősség- amely előtt a vádat d- nos, a védelmet d- képviselte. A védő k- let megsemmisítését, te a leány gyámjait, hette a mód, ahogy a nek barátja minden je- küi a házasságot szét- férj, akihez a bíróság- kérdést intézett, az ü- giasságára hivatkozva- ta a vallomást. A b- tini Braun Géza bü- van koronára szállító- dö ez ellen az ítélet- miségi panaszt jelent-

### DEBR

A VILÁG LEG- A PORT O'DONN- CZEN' MAGYAR- EGY EYEN, IGYV- POROSAG, TELEN- JAK E HELYET. EGY AKER- FO- KELL LEFIZETNI, KELL IRTANI.

MOST MA- IRON AZONNA- CELEBVEZTŐ, 1433

### Magyar

### TÁRO

A KAKASG

Irta: Vecsey

(Folytatás a tegna- Természetes, hogy gyufát feyeteget ass- Varjas doktor nem- ügyvéd, ha nem kösz- azzal a bizalmasság- bennünket férfiak- közelebb álló férj- gosít fel. Mivel min- zik azt a nagy mélt- alap nélküli gyanus- őket közösen majdn- szerző érte, az elny- értő tekintetével, az- ságot egy közös elle- vedett rabszolgák- val összemolyog- — Egyedül? — k- doktor és koszon. — Igen — mond- szony és kizárk ebb- ból a fájdalom és a- amiért olyan brutál- lesége. — Megengedi? — jas doktor és az- csatlakozik. Most már együtt- tatlanul gyanusított- doktor egész idő- mondatokkal, elejt- azt akarja tudatni- csakugyan az ő lába- napelött. Most má- egy, hogy mit mon- tor konfidens és s- kedves.



